



Tatenický zpravodaj

3.6. 2024

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2024, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Realizace projektů a investičních akcí v obci v r. 2024

Oprava fasády zámku V květnu jsme zahájili práce na opravě fasády zámku jedné z nejvýznamnějších kulturních památek, které v obci máme. Byly odstraněny soklové omítky a nesoudržné části bříзолitové omítky nad soklem. Probíhají zemní práce pro nový okapový chodník. Dále byly sešity větší trhliny na fasádě kovovou výztuží a opraveny menší trhliny tmelením. Na sokl jsou aplikovány nové sanační omítky. Další práce na opravě fasády budou pokračovat podle schváleného harmonogramu až do podzimu. Na akci jsme získali dotaci z programu Podpora památkové péče Pardubického kraje ve výši 250 tis. Kč.

Oprava střechy staré budovy ZŠ – Na opravě střechy budou započaty práce stavební firmou BEHOS v červnu. Na tuto opravu jsme získali dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje ve výši 135 tis. Kč. Do konce hlavních prázdnin by mělo být hotovo.

„Chodníky – 4. etapa ke Krasíkovu“ V květnu proběhlo výběrového řízení na zhotovitele do kterého se přihlásily tři firmy. Nejvýhodnější nabídku podala firma EKOZIS Zábřeh s nabídkovou cenou 13,9 mil. Kč. Stavba bude zahájena v červnu a ukončena do konce roku 2024. Na tuto stavbu máme schválen příspěvek ze Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši 4,7 mil. Kč.

Rekonstrukce osvětlení v tělocvičně – výměna svítidel v hale tělocvičny za úsporná typu LED už byla provedena v dubnu.

Rekonstrukce osvětlení hřbitova (nasvícení kostela), nasvícení zámku – výměna reflektorů za úsporná typu LED na hřbitově byla provedena v květnu. Po opravě fasády zámku uvažujeme o instalaci nového nasvícení zámku ze severní i východní strany.

Technická infrastruktura pro RD – III. etapa, která navazuje na I. a II. etapu. V současné době probíhá inž. činnost, tzn. získávání vyjádření a posudků dotčených orgánů státní správy, správců dopravní i technické infrastruktury a dalších účastníků řízení k projektové dokumentaci. Po té podáme žádost o stavební povolení.

Parkoviště a rekonstrukce místní komunikace u fotbalového hřiště. Na akci máme vydané stavební povolení. Ve výběrovém řízení byly osloveny tři firmy: M-Silnice a.s., Strabag a.s., Ekozis s.r.o. Nejvýhodnější nabídku podala firma EKOZIS Zábřeh s nabídkovou cenou 1,57 mil. Kč. Stavba bude zahájena v červenci.

Přístavba MŠ – Projektant ing. Jiří Svoboda dopracovává projektovou dokumentaci na základě připomínek dotčených orgánů. Po té budeme také žádat o stavební povolení.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 06/2024

Slovo ředitele školy

Vážené občane, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy. Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na konci druhého pololetí školního roku 2023/2024.

Začíná léto a přibližuje se nám konec školního roku. Nastává čas závěrečného finišu, uzavírání hodnocení, ale také čas společných zážitků, výletů, exkurzí a sportovních akcí. Začínáme rekapitulovat, ale také připravovat se na další školní rok. Máme za sebou mnoho společenských, kulturních a sportovních zážitků. Těšíme se na nové žáky a nové děti, které

jsme přivítali u zápisů do ZŠ a MŠ. O prázdninách, druhý týden v červenci, bude v naší škole probíhat příměstský tábor s výukou angličtiny.

Dokončili jsme rekonstrukci učebny keramiky a těšíme se na nové basketbalové koše na multifunkčním hřišti. Brzy začne výměna střešní krytiny na staré budově školy. Během prázdnin bychom rádi opravili podlahu ve školní kuchyni a rekonstruovali herní prvky na školním dvoře. Finišuje příprava stavebního povolení pro přístavbu MŠ.

Na závěr chci poděkovat obci Tatenice, rodičům našich dětí a žáků za podporu naší školy a školce. Přeji všem krásné prosluněné léto, hodně pohody a odpočinku.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Školní rok se pomalu blíží ke svému konci. Celý tento rok si děti v mateřské škole užívaly a ještě užívají pestrou nabídku zajímavých akcí a aktivit. I poslední měsíce školního roku jsou v naší MŠ bohaté na kulturní, zábavné a naučné aktivity pro děti.

Po Velikonocích nás navštívilo divadélko JO-JO s pohádkou „Jarní lapálie“. Děti se na pohádky tohoto divadélka vždy moc těší. Jsou vždy aktivně zapojeny do děje a odnášejí si domů spoustu zážitků. Velkým zážitkem pro děti byl i výlet autobusem do kina v Lanškrouně na pohádku „Máša a medvěd 2“. Další společnou akcí dětí MŠ byla oslava „Dne Země“, při které se děti učily, jak správně třídit odpady, jak chránit životní prostředí, co přírodě škodí a co jí pomáhá. V dubnu proběhl zápis dětí do 1. třídy ZŠ. Před tímto zápisem naši předškoláci navštívili své kamarády v 1. třídě ZŠ. V tomto měsíci naši MŠ navštívila klinická logopedka z Lanškrouna, která sleduje řečový vývoj dětí. Navštěvuje naši školku pravidelně v průběhu školního roku. V dubnu také začal předplavecký výcvik pro děti z naší MŠ v plaveckém areálu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. Celkem proběhne 10 lekcí pod vedením zkušených instruktorek. Odvoz na bazén a zpět máme zajištěný autobusem. Velké poděkování patří OÚ Tatenice za proplacení tří jízd pro děti. Na konci dubna si děti užily na zahradě MŠ „Čarodějnický rej“. Nechyběly soutěže, kouzla a sladké odměny. Na začátku května proběhl v naší MŠ „Den otevřených dveří“ společně se zápisem dětí do mateřské školy pro příští školní rok. Pro maminky k jejich svátku děti vyrobily pěkné dárečky a potěšily je i svým vystoupením při oslavě Dne matek na místním zámku. V tomto měsíci proběhl v MŠ velmi zajímavý a poučný program „Voda a vodní živočichové“. Děti se seznámily s mnoha živočichy, kteří žijí ve vodní říši a získaly i spoustu informací o vodě. Ke konci měsíce nás opět navštívilo divadélko JO-JO s „Cirkusovou pohádkou“. Další pohádkou, na kterou se tento měsíc děti mohou těšit, je pohádka „Ptáci stěhováci“. Na tuto pohádku pojedeme s dětmi opět do kina v Lanškrouně. Na začátku června s dětmi již tradičně oslavíme MDD. Čeká nás i fotografování profi fotografem. V tomto měsíci naši MŠ navštíví Policie ČR s naučným programem pro děti. Tento školní rok nebude chybět ani společný výlet. Pojedeme s dětmi do přírodního areálu pod Kunětickou horou na pohádkové představení a řemeslné dílničky. Na konci června proběhne ve spolupráci se ZŠ slavnostní zakončení školního roku a předávání štafety od žáků 9. třídy ZŠ budoucím prvňáčkům, kterým přejeme úspěšný vstup do 1. třídy.

Kolektiv mateřské školy přeje všem krásné a pohodové léto plné sluníčka.

Za kolektiv MŠ Alena Koppová

1. stupeň ZŠ

Když chceš, tak to dokážeš

V úterý 19. 3. k nám zavítal zpěvák Radoslav Banga a v rámci preventivního programu „Když chceš, tak to dokážeš“ přiblížil dětem zábavnou formou problematiku šikany.

Pevnost poznání Olomouc

O dva dny později se žáci 3. – 6. ročníku vydali do interaktivního muzea vědy Pevnosti poznání v Olomouci. Čekali zde na ně čtyři bohaté expozice – Do historie!, Živá voda,

Rozum v hrsti a Světlo a tma. Nezapomenutelným zážitkem byla návštěva digitálního planetária, kde jsme se přenesli přímo do vesmíru.

Spolupráce s MŠ - žáci 1. ročníku se těšili v dubnu návštěvě mateřské školy, kde si pohráli s hračkami a zavzpomínali na chvíle strávené v mateřské škole.

Bruslení v Lanškrouně

Žáci I.A a 2. ročníku se vydali ke konci března ještě jednou do sportovní haly B. Modrého v Lanškrouně. Všichni si bruslení moc užili.

Zápis do 1. ročníku a Den otevřených dveří

Ve středu 10. dubna se konal zápis dětí do 1. ročníku. Dostavilo se 22 dětí. Do školy nastoupí pravděpodobně 18. Současně probíhal i Den otevřených dveří.

Návštěva místní knihovny - malí čtenáři z prvních ročníku zavítali v polovině dubna do místní knihovny. Číst už se naučili, takže se začínají „prokousávat“ prvními knížkami.

Čarodějnická stezka - na Filipojakubskou noc si mohly děti zasoutěžit na hřišti. Velké poděkování patří paní učitelce Žákové a Pokorné.

Den matek

Na druhou neděli v květnu si připravili žáci 1. stupně naší školy pro maminky a ostatní členy rodiny malé poděkování v podobě básniček, písniček, divadelních představení a scének. Vystoupili na místním zámku.

Fotografování - jaký by to byl školní rok bez fotografování. Proto jsme i letos objednali fotografa a nechali se společně 14. května vyfotit.

Den pro školu

O tom, jak to chodí na letišti, co si můžeme vzít s sebou na palubu letadla a spoustu dalších zajímavostí se žáci 3. – 5. ročníku dozvěděli následující den po focení od dispečerky letecké dopravy Nikoly Hušákové. Zavítala do naší školy v rámci projektu „Den pro školu“ a bezesporu zpestřila svým zajímavým vyprávěním dětem výuku.

Přírodovědná soutěž - ke konci května si žáci zasoutěžili v poznávání přírodnin. Velké poděkování patří paní učitelce Kristkové za zorganizování soutěže.

Microtela - ve čtvrtek 23. května se zúčastnilo 16 žáků z 1. stupně naší školy

vědeckotechnické soutěže Microtela. Získali tři stavebnice Fischertechnik. Soutěž vznikla díky podpoře města Lanškroun a společenství úspěšných průmyslových firem na lanškrounsku. Cílem soutěže je podněcovat co nejvíce mladších žáků k odhalování a rozvíjení jejich tvůrčích schopností a schopnosti svoji práci prezentovat veřejnosti.

Mgr. Radomíra Divišková

2. stupeň ZŠ

V jarních měsících jsme se opět učili i mimo školní lavice. Žáci se zúčastnili preventivního programu proti šikaně se zpěvákem Radkem Bangou a zaspívali si s ním některé jeho autorské písně. Šestáci se připojili k 1. stupni na exkurzi do Pevnosti poznání v Olomouci. Šestý a sedmý ročník navštívil v rámci projektu Jeden svět na školách kino v Lanškrouně, kde žáci shlédli několik dokumentárních filmů a zapojili se do besedy o lidských právech. Pro 8. a 9. třídu jsme zajistili přednášku Sexuální rizikové chování, doplněnou vědomostním testem. Několik žáků 8. třídy se zúčastnilo TECHNOhrátek PK na SŠ dopravní a technické v České Třebové a na SOU opravárenském v Králíkách. V České Třebové byli naši žáci úspěšní, v dovednostní soutěži obsadili krásné 2. místo.

V dubnu se uskutečnilo školní kolo soutěže pro 8. ročníky Právo pro každého.

S některými žáky z 2. stupně jsme připravili pro menší děti Čarodějnickou stezku, děvčata z 8. a 9. ročníku se zapojila do příprav Dne otevřených dveří. 8. a 9. ročník navštívil útulek Pet heroes v Lanškrouně. Začala také doba školních výletů, např. žáci sedmého ročníku se na začátku června podívají do Brna a užijí si zábavu v BRuNO family parku.

S historicko-turistickým kroužkem jsme v březnu navštívili Olomouc, v dubnu jsme se vypravili do Živé vody a Archeoparku v Modré a prohlédli jsme si areál Velehradu.

V květnu jsme se podívali do ZOO v Brně. Vyvrcholením naší činnosti je už několik let jednodenní zájezd, kterého se účastní nejen členové kroužku, ale i další žáci ze 4. – 9. ročníku. Na zájezd se nám opět podařilo získat dotaci z Pardubického kraje a od obce. Děkujeme zastupitelům obce a panu starostovi. Tentokrát pojedeme na konci června do Plzně, navštívíme TECHMÁNII, ZOO a prohlédneme si historické centrum města.

Blíží se konec školního roku a s ním i vysvědčení. Čeká nás ještě několik akcí, například školní olympiáda, a pak hurá na prázdniny. Slavnostně se rozloučíme s žáky 9. ročníku, kteří předají pomyslnou štafetu budoucím prvňáčkům. Přejeme všem žákům krásné prázdniny, naplněné sluníčkem, přátelstvím a spoustou zážitků.

Po prázdninách naši deváťáci nastoupí na tyto školy:

Daniel Rastislav Chmelík – SOŠ a SOU Lanškroun, elektrikář

Ivan Khashcha – VOŠ a SŠ automobilní Zábřeh, autoelektrikář

Jan Krejčí – SŠ řemesel Šumperk, instalatér

Lukáš Launer – SŠ sociální péče a služeb Zábřeh, zemědělec – farmář

Ondřej Man – PSS Letohrad, geodézie a katastr nemovitostí

Šimon Michal – SOŠ a SOU Lanškroun, mechanik elektrotechnik + elektrikář

Pavel Novotný – SPŠ stavební Pardubice, operátor dřevařské a nábytkářské výroby

Tomáš Pavlíček – SŠ technická a dopravní Česká Třebová, provoz a ekonomika dopravy

František Šandera – SŠ technická a dopravní Česká Třebová, informační technologie

Paula Urbášková – OU Chroustovice, cukrářské práce

Všem žákům přejeme na nových školách hodně úspěchů a dobré kamarády.

PhDr. Jana Žáková

Letní slavnost 2024

V letošním roce opět plánujeme Letní zámeckou slavnost. Vzhledem ke staveništi u zámku jsme uvažovali o jejím přemístění do areálu TJ Sokol, ale z technických důvodů (nevyhovující prostor pro koncert kapely), zůstaneme na nádvoří zámku. Termín slavnosti máme tentokrát až koncem letních prázdnin 24. srpna 2024. Do domácností rozneseme pozvánky s programem slavnosti. A na co se můžeme těšit?

Od 14 h. začneme hudbou pro starší generaci – hodinový koncert kapely FOLKLORICA. Pro děti od 15 h a od 18:30 h budou dva vstupy s Kejklířským programem KLAUNA PUPY, dále od 16 hod MÍŠA RŮŽIČKOVÁ se svojí písničkovou show pro naše nejmenší diváky a od 17:30 h vystoupí imitátor PETR JABLONSKÝ. V hlavním programu od 19:30 h se uskuteční hodinový koncert kapely VOXEL & SPOL. A po té budeme pokračovat od 21 h s oblíbenou zábavovou kapelou WELZL GANG až do 02 h. V doprovodném programu počítáme s další zábavou pro děti jako MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ & AIRBRUSH TETOVÁNÍ, zábavné nafukovací atrakce a KAMÍNKOVÁNÍ.

Pro celý program bude vstupné zdarma.

Společenská kronika

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

92 let	Marie Rozsypalová	86 let	Libuše Svobodová
89 let	Vilém Suchomel	75 let	Oldřich Thun
75 let	Ladislav Dvorský	75 let	Alena Poláchová
70 let	Alena Šanderová	70 let	Marie Budková
70 let	Jaromír Glocar		

Rozloučili jsme se s: Josefem Pavelkou (26.3.)